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ПЕРЕЛІК УМОВНИХ СКОРОЧЕНЬ 

 

БГЗ - біогаз звалищ 

БКУ - блок комерційного обліку 

ДБН - Державні будівельні норми України 

КГУ - когенераційна установка 

МВВ - місце видалення відходів 

ОСВ - одиниць скорочення викидів 

ПТПВ - полігон твердих побутових відходів 

ТПВ - тверді побутові відходи 
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ВСТУП 

 

Україна належить до країн з високим рівнем урбанізації, де внаслідок 

зростання споживання надзвичайно актуальною є проблема поводження з 

накопичуваними відходами. В результаті проведених досліджень виявлено, 

що склад ТПВ у різних країнах принципово не відрізняється, у зв'язку з чим, 

проблеми їх складування, ліквідації, знешкодження або переробки в чому 

ідентичні. Захоронення побутових відходів на звалищах і полігонах є 

найбільш практикованим способом знешкодження і утилізації ТПВ. Так, у 

вигляді полігонів та звалищ в Україні розміщується понад 80% всіх відходів, 

що утворюються. Існуючі полігони та звалища ТПВ представляють собою 

значну екологічну небезпеку, яка буде діяти ще десятки років. Але, 

незважаючи на це, захоронення ТПВ ще довгий час залишатиметься 

найбільш поширеним методом знешкодження і утилізації відходів. Тому, 

питання дослідження дії полігонів ТПВ як техногенних об’єктів на 

компоненти урбоекосистеми є надзвичайно актуальним. 

Проблема відходів є актуальною й досить гострою для Кам’янець-

Подільського регіону. Утворення відходів з року в рік зростає, тоді як значна 

частка вторинної сировини та відходів видаляється на полігони та 

сміттєзвалища, які експлуатуються з перевантаженням та неналежним чином, 

внаслідок чого створюють негативний вплив на навколишнє природне 

середовище та здоров’я людей. Проблеми відходів частково вирішуються в 

містах, однак залишаються досить гострими для сільської місцевості. У 

сільських населених пунктах майже не проводиться організований вивіз 

відходів, в більшості населених пунктів відсутні програми поводження з 

відходами, схеми санітарної очистки населених пунктів та правила 

благоустрою, все це призводить до утворення стихійних сміттєзвалищ, що 

погіршує екологічний і санітарний стан цієї і прилеглих територій. 

Об’єкт дослідження – особливості лінія з дегазації полігону твердих 

побутових відходів м. Кам’янець-Подільський. 
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Предмет дослідження – оцінка лінії з дегазації полігону твердих 

побутових відходів м. Кам’янець-Подільський. 

Метою досліджень є визначення впливу лінії з дегазації полігону ТПВ 

на навколишнє середовище на прикладі полігону м. Кам’янця-Подільського 

та визначення шляхів оптимізації їх екологічної безпеки. 

Для досягнення мети були поставлені наступні задачі: 

− визначити умови знаходження ТПВ на досліджуваному полігоні; 

− повести комплексний аналіз систем лінії з дегазації полігону твердих 

побутових відходів; 

− надати рекомендації щодо напрямків розвитку лінії з дегазації 

полігону твердих побутових відходів в м. Кам’янець-Подільський . 

Практична значимість. Проведене дослідження є комплексним 

аналізом впливу функціонуючого лінії з дегазації полігону ТПВ на 

навколишнє середовище і може бути використана для розробки моделювання 

та прогнозування впливу такого об’єкту на довкілля. 

Структура та обсяг роботи: дипломна робота викладена на 52-х 

сторінках машинописного тексту та складається із переліку умовних 

скорочень, вступу, трьох розділів, висновків, списку використаних джерел 

(який містить 47 найменувань) та додатків. 
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ВИСНОВКИ 

 

Переважна більшість полігонів ТПВ в Україні не відповідають умовам 

санітарних норм. Внаслідок цих помилок виникла велика кількість 

екологічних проблем. А саме, забруднення атмосферного повітря звалищним 

газом з цих звалищ, шляхом інтенсивного біологічного розкладання, яке 

супроводжується виділенням газу та міграції забруднюючих компонентів 

разом з повітряними потоками. Запобігання ризику забруднення 

навколишнього середовища від полігонів та звалищ ТПВ, залежить від знань 

про закономірності міграції хімічних елементів та органічних сполук. 

Негативний екологічний вплив полігонів та сміттєзвалищ ТПВ на 

довкілля, клімат, здоров'я людей зумовлює потребу у використанні їх в якості 

відновлюваних джерел енергії. Здійснений аналіз дозволяє зробити висновок, 

що рекультивація великих звалищ й полігонів ТПВ в Україні зі створенням 

систем збирання та утилізації біогазу є технічно можливим, економічно 

доцільним та екологічно необхідним рішенням. До перспектив подальших 

досліджень необхідно віднести розробку інструментів державного 

регулювання щодо розвитку в Україні біоенергетики. 

Полігон ТПВ міста Кам’янець-Подільського є потужним джерелом 

забруднення навколишнього середовища. Вільне розповсюдження 

біологічного газу звалищ, основними компонентами якого є парникові гази 

діоксид вуглецю і метан, в навколишньому середовищі викликає ряд 

негативних ефектів як локального, так і глобального масштабів, обумовлених 

його специфічними властивостями. При викидах БГЗ можуть формуватися 

вибухо- та пожежонебезпечні умови як на самому полігоні ТПВ, так і в 

будівлях і спорудах, розташованих поблизу нього. Накопичення газу в тілі 

полігону часто викликає самозаймання ТПВ. Процес горіння 

супроводжується утворенням токсичних речовин, зокрема, діоксину.  

Позбутися більшості проблем, які пов’язані з функціонуванням 

полігону ТПВ міста, дозволяє збір та утилізація біогазу звалища з 
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врахуванням закордонного та вітчизняного досвіду шляхом використання 

БГЗ в якості палива для отримання електричної, що підвищує позитивні 

екологічні наслідки впровадження проекту.  

Результати виконаних розрахунків з урахуванням терміну 

функціонування полігону, обсягів захоронення ТПВ, ємності полігону, 

вмісту в ТПВ, що захороняються, харчових та інших органічних відходів 

свідчать, що використання навіть частки полігону ТПВ для збору та 

утилізації БГЗ дає можливість встановлення біоелектростанції потужністю 

0,5 МВт паливом для якої є БГЗ. Підключення до електромережі та продаж 

отриманої електроенергії за «зеленим тарифом» робить цей проект 

економічно привабливим. Повномасштабний проекту збору та утилізації 

біогазу дозволить зменшити емісію парникових газів, виражене в тоннах 

СО2-еквівалента, складе понад 20 тисяч тонн на рік.  
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